

## Отзыв

на автореферат диссертации Золотаревой Ирины Владимировны  
на тему «Контрольно – методическое обеспечение учета деятельности  
строительных организаций в период перехода на международные стандарты  
финансовой отчетности», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.12 – "Бухгалтерский учет, статистика"

В настоящее время возрастает интерес к проблемам формирования контрольно-методического обеспечения учета деятельности строительных организаций связанный с периодом перехода на международные стандарты финансовой отчетности в условиях отсутствия систематических научных знаний в теории и практики учета, анализа и контроля.

При этом исключительную актуальность приобретают вопросы методических принципов финансового учета в строительстве, обеспечивающих адаптацию и эффективное функционирование международных стандартов финансового учета и отчетности в российской системе финансового, налогового, управленческого и стратегического учета.

Рекомендации по разработке теоретико-методических положений и научно-обоснованных практических рекомендаций, направленных на совершенствование современных методов и приемов контрольно – методического обеспечения учета деятельности строительных организаций, открывают новые горизонты исследования контрольно-методических проблем. Решение которых в дальнейшем будет способствовать формированию современного контрольно-методического обеспечения учета, что позволит организовать учет и контроль в деятельности строительных организаций в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности.

Работа отличается аргументированностью и достаточно высоким уровнем обобщений. Выводы и предложения автора логичны и опираются на богатый научный опыт и фактический материал. Чрезвычайно важно, что исследования автора доведены до практических разработок, экспериментально проверены и внедрены в практику некоторых коммерческих предприятия Южного федерального округа.

Наряду с отмеченными положительными сторонами имеет место следующее замечание.

На стр. 13, рис.2 в схеме функционального анализа для целей контроля затрат в строительстве по мнению автора функциональный производный баланс позволяет при расчете чистых активов отражать изменения и выявлять пути сокращения затрат. По

нашему мнению целесообразно для контроля провести и расчет чистых пассивов, используя данные функционального производного баланса.

Указанное замечание не снижает общей положительной оценки работы.

Работа выполнена на высоком научном и практическом уровне, носит комплексный и системный характер.

В целом содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Золотаревой И.В. является законченным научно-исследовательским трудом, выполнена на высоком теоретическом и методическом уровне, обладает научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Фамилия: Сапожникова

Имя: Наталья

Отчество: Глебовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет»,  
экономический факультет, кафедра бухгалтерского учета

Должность: заведующая кафедрой

Контактные адреса: 394000, г. Воронеж, Университетская пл., д.1.

Почтовый адрес: 394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 40, учебный корпус № 5, блок А,  
ауд. 202Б.

Телефон: 8 952 956 70 83

E-mail: [sapozh@yandex.ru](mailto:sapozh@yandex.ru)

Личная подпись

